



甘肃救援基本结束,地震已致134人遇难 八方支援,这个极寒冬夜里闪耀点点微光 —双腿,一台车,一碗面,一首歌……

记者20日从甘肃省抗震救灾指挥部积石山6.2级地震新闻发布会获悉,截至19日下午3时,甘肃省救援工作已基本结束,工作重点将转为伤员救治和受灾群众生活安置。甘肃省将持续做好抗震救灾各项工作,确保群众生命和财产安全。截至20日上午9时,积石山6.2级地震已造成甘肃省113人遇难,782人受伤。

记者从青海省“12·18”地震抗震救灾现场指挥部了解到,截至12月20日16时,地震已造成海东市21人遇难,198人受伤,13人失联。

一方有难,八方支援。随着抗震救灾的全面展开,地震发生时和发生后的一些影像开始在网络传播,面对天灾,人性的光芒却熠熠生辉:危难之际的亲情流露、陌生人的守望相助、志愿者们们的无私奉献……都是这个极寒冬夜里的点点微光。



12月20日,在积石山县大河家镇陶家村安置点,小朋友在跳皮筋。 新华社发

爸爸寒夜光腿抱着女儿逃生

据营口新闻传媒中心“河海观潮”栏目视频报道,地震发生后,一位爸爸抱起女儿飞奔逃生。视频中,将女儿裹得严严实实的爸爸却光着一双腿,甚至连鞋都没穿,在寒夜中冻得通红。网友表示:“零下十多摄氏度的天气,爱是本能的第一反应。”

据河南广播电视台民生频道视频报道,地震发生时,在一家餐馆的监控画面中,疑似餐馆老板的男子迅速冲向画面右侧,随即推着一名女子快速冲出店门,视频配文:“这一刻满满的安全感,地震发生瞬间男子全程紧紧护着妻子逃离。”

的哥让刚满月宝宝车内取暖

地震发生后,在寒冷的深夜,兰州不少小区居民都下楼躲避地震,一位好心的哥收留刚满月宝宝和宝妈在出租车内取暖,“当时震感特别强烈,好多人都出来躲避余震,我看到一个宝妈带着一个多月的宝宝,还有两个大人带着两个小孩,当时零下10度,大人都受不了,我的出租车就停在楼下,我就打开暖气,让他们上车取暖。”

在核心受灾地区积石山县大河家镇,一家商户老板马阿姨介绍,其自家的住房在地震中已经倒塌,无法再居住,店铺的墙体受损较轻,但也出现了裂缝。马阿姨在简单收拾后,打开商铺大门,为受灾群众手机、充电宝充电,希望为他们提供一些便利。一名群众说:“幸好阿姨帮我充了电,我才有机会向家人报平安。”

志愿者送上热乎乎的牛肉面

地震发生后,兰州的蒋先生在凌晨4点就自备300床被子连夜赶往积石山大河家镇。蒋先生介绍,自己在兰州待了10年,知道这边天气严寒,遇到地震第一时间需要的就是取暖物资,在网上看到有好多孩子烧火取暖,考虑到这边正在下大雪,凌晨4点就立即筹备300条被子连夜赶路。

另据媒体报道,积石山县石塘镇秦阴村安置点秦阴小学一角,屋内传来一阵阵的香味。一家爱心企业的员工正在为受灾群众煮拉面。

积石山县大河家镇的一处大型安置点现场,有一支来自甘肃省的专业心理救援队,为受灾群众开展全方位心理援助,安抚群众情绪、提供应急药品,也为救援人员的心理疏导做准备。画面中,一群少年儿童在帐篷前的空地上玩起“老鹰捉小鸡”和“丢手绢”游戏,孩子们的欢声笑语在安置点开传。

同学们篝火旁用歌声打气

19日凌晨,震后积石中学的师生们也躲到了安全地带。夜晚,零下十几度的室外,少数学生裹着棉被,更多学生则只穿了校服,大家惊魂未定。为防止孩子们冻伤,有老师组织大家跑操。还有老师点燃无用的纸张和树枝,供学生们取暖。熊熊篝火中,大家围坐一起,唱歌打气:“青春如同奔流的江河,一去不回来不及道别……”声音稚气但有力量,随风飘向天空,传得很远很远。

消防员为孩子们敞开怀抱

据中国消防官微报道,甘肃临夏积石山县6.2级地震震中,房屋倒塌,消防员为避难的孩子们修缮“小家”,为确保孩子们安全,“蓝朋友”将她们逐一抱到消防车取暖。据央视军事报道,12月19日,甘肃临夏,武警甘肃总队救援官兵为地震灾区送来棉服、帐篷、火炉等物资,为孩子们送来了食物,孩子们敬礼感谢武警官兵。

安置点每个房间都有电暖器

在当地政府安排下,19日晚,积石山县柳沟乡村民邓元吉和600多位村民一起,住进了几公里之外的活动板房。那里有热水、方便面等物资,吃住暂时不愁。更让他觉得暖心的是,政府给每个房间配备了一台电暖器。“睡得不算太好,但身上暖和。”他透露,头部受伤的老伴已经住进了医院接受治疗,情况稳定。

昨天早上,邓元吉和村民们吃到了热乎乎的白米饭。中午12点,他用泡面解决了一顿,虽然吃的是方便面但他没有抱怨:“热水泡一下,吃了依旧暖和。除了统计损失,政府还在给我们做思想工作。”他平静下来,“房屋倒了,有损失,但心不倒,一切都可以重来。”

综合自新华社、央视新闻、中国消防等



自己赤脚把女儿包裹的严严实实的

12月19日
(发布日期)
甘肃
@河海观潮

爱是本能的第一反应#甘肃地震

2023-12-19 22:08

抱起女儿光脚逃命的父亲 新闻截图



12月20日,西宁联勤保障中心所属第940医院专家医疗队赴甘肃省临夏回族自治州积石山县后立即组织送医送药巡诊工作。



12月20日,在青海省民和县官亭镇,当地群众在拉面摊前排队吃面。

1亿元党费支持甘肃青海抗震救灾

据新华社电 近日,中央组织部从代中央管理的党费中向甘肃、青海2省划拨1亿元,用于支持抗震救灾和灾后重建工作。

中央组织部强调,这笔党费要及时拨付到灾区基层,做到专款专用,主要用于慰问奋战在抗震救灾第一线的基层党员、干部和群众,慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众,补助修缮因灾受损的基层党员教育设施。

中央财政紧急下达2.2亿元救灾

据新华社电 记者20日从财政部获悉,针对甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,造成甘肃、青海部分地区农业设施大棚、畜禽圈舍、水利工程设施损毁情况,财政部19日会同农业农村部、水利部紧急下达甘肃、青海两省农业防灾减灾和水利救灾资金2.2亿元,支持两省做好地震灾损农业生产设施大棚、畜牧水产养殖圈舍、水利工程设施修复等相关救灾工作。

重庆市总工会捐赠300万援助甘肃青海抗震救灾

12月20日,重庆市总工会分别向甘肃、青海两省总工会捐赠救灾资金200万元、100万元,为受灾地区工会及受灾职工群众提供支援。

目前,重庆市总工会捐赠的300万元救灾资金已交付给甘肃省、青海省工会,以便援助两地开展抗震救灾工作、慰问伤亡职工群众、受灾职工群众和救灾人员。接下来,重庆市总工会还将持续密切关注灾区情况,支援当地工会尽快帮助灾区职工群众渡过生产生活难关。

据重庆日报客户端

重庆多所高校发布通知为受灾地区学生提供临时困难补贴

突发灾情牵动人心,为及时开展受灾学生帮扶,帮助地震灾区学生渡过难关,据不完全统计,目前重庆大学、西南大学、重庆医科大学、重庆邮电大学、西南政法大学、重庆交通大学、重庆理工大学、重庆师范大学、四川外国语大学、四川美术学院等多所重庆高校已发布紧急通知,为受灾地区学生提供临时困难补贴!

据重庆共青团微信公众号